Môn học: Tiếng Việt – Tiết 42,43

Tên bài học:    kh    m                 

I.Yêu cầu cần đạt:

- Nhận biết âm và chữ cái kh, m; đánh vần đúng, đọc đúng tiếng có kh, m.

- Nhìn chữ, tìm đúng tiếng có âm kh, âm m.

- Đọc đúng bài Tập đọc Đố bé.

- Biết viết trên bảng con các chữ và tiếng: kh, m, khế, me.

· Phẩm chất: Chăm chỉ, trách nhiệm, nhân ái.

· Năng lực: Ngôn ngữ, giao tiếp và hợp tác, giải quyết vấn đề và sáng tạo, tự chủ và tự học.

II.Đồ dùng dạy học:

1. GV: Tranh

2. HS: SGK

III.Các hoạt động dạy học chủ yếu:

	TG
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	5’

15’

15’

33’

2’
	1.Hoạt động mở đầu:

a)Khởi động:hát

b) Giới thiệu bài: 
2.Hoạt động hình thành kiến thức mới:

 Hoạt động 1: Chia sẻ và khám phá:

*Âm kh và chữ kh
-GV chỉ hình quả khế (hoặc vật thật), hỏi: Đây là quả gì? 

-GV: Khế có loại ngọt, có loại chua, thường được dùng để làm mứt hoặc nấu canh.

-GV viết bảng khế. 
-HS phân tích tiếng khế: âm khờ, âm ê, dấu sắc = khế. / Đánh vần và đọc trơn: khờ - ê - khê - sắc - khế / khế.

*Âm m và chữ m: Làm tương tự với âm m và tiếng me (loại quả thường được dùng để nấu canh hoặc làm mứt). / Đánh vần và đọc trơn: mờ - e - me / me.
-Củng cố: HS: Các em vừa học 2 chữ mới là kh, m; 2 tiếng mới là khế, me.

3.Hoạt động luyện tập thực hành
Mở rộng vốn từ (BT 2: Tiếng nào có âm kh? Tiếng nào có âm m?)

-GV chỉ từng tiếng, cả lớp: Tiếng mẹ có âm m, tiếng khe có âm kh,...

Hoạt động 2: Tập đọc (BT 3)

a) GV chỉ hình minh hoạ bài đọc Đố bé, 

b) GV chỉ từng hình, đọc mẫu.

Tiết 2

*Tập đọc (BT 4) (tt) 

c) Luyện đọc từ ngữ: đố Bi, mẹ có gì, cá kho khế, có bé Li.
d) Luyện đọc từng lời dưới tranh

-GV: Bài có 3 tranh và lời dưới 3 tranh 

-GV chỉ từng câu 

-Đọc từng lời dưới tranh.

e) Thi đọc tiếp nối 2 đoạn (mỗi đoạn là lời dưới 2 tranh); thi đọc cả bài.

g) Đọc theo lời nhân vật

-GV chỉ lời của mẹ Bi, Bi, bố Bi.

-GV mời 3 HS giỏi đọc theo vai. GV khen HS nào đọc to, rõ, đúng lời nhân vật, kịp lượt lời.

h) Tìm hiểu bài đọc

Qua bài đọc, em hiểu điều gì

*Hoạt động 4;Tập viết (bảng con)

-Cả lớp đọc trên bảng 

-GV vừa viết chữ mẫu trên bảng lớp vừa hướng dẫn

-Cho HS viết vào vở

3.Hoạt động củng cố và nối tiếp: 
-Chuẩn bị bài học sau.

-Nhận xét tiết học
	-HS hát

-HS lắng nghe

-HS trả lời

-HS phân tích

-HS quan sát

-HS lắng nghe

-HS quan sát

-HS đọc

-HS đọc

-HS đọc

-HS trả lời

-HS viết


IV. Điều chỉnh sau bài dạy: 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

